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1p 13 ¿Qué se sabe de Tobias por el párrafo 2? 
A Descubrió que en Colombia no se conocían quesos como el queso 

Gouda. 
B No tenía tiempo para ir de fiesta cuando estaba en Colombia porque 

tenía que estudiar mucho. 
C Ya tenía contacto con pequeñas haciendas en Colombia cuando 

estudiaba en Holanda. 

1p 14 ¿A qué pregunta contesta el párrafo 3? 
A ¿Cuándo Tobias dejó los estudios en la universidad? 
B ¿Cuánto tiempo duraron los estudios de Tobias en Holanda? 
C ¿Por qué Tobias empezó a fabricar queso? 
D ¿Por qué Tobias trabajó dos años en una oficina? 

1p 15 Según el párrafo 3, ¿dónde compró Tobias las máquinas para fabricar 
queso? 
A en Cartagena 
B en Holanda 
C en Monquentiva 

1p 16 Lees alinea 4. 
 Wat is voor Tobias belangrijker dan geld verdienen met het

kaasproject?

1p 17 Lee el párrafo 5. 
¿Qué palabras faltan en el párrafo 5?  
A el campo 
B el turismo 
C el viaje 

Tekst 5 

1p 18 Lees alinea 1. 
Volwassen worden heeft volgens Marisol nadelen. 
 Schrijf een van de nadelen op die zij noemt.

2p 19 Lees alinea 2. 
 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met wat de psycholoog antwoordt.
1 Als je niet volwassen wordt, beleef je slechts 10% van alles wat je zou 

kunnen meemaken. 
2 Jongeren zijn bang voor de verantwoordelijkheden die horen bij het 

leven van een volwassene.  
3 De angst van Marisol is terecht, want het leven van een volwassene is 

zwaar.  
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1p 20 Lee el párrafo 3. 
Según el psicólogo, ¿qué significa una vida más adulta? 
A buscar un trabajo 
B ganar mucho dinero 
C negociar con los padres 

1p 21 Lee el párrafo 4. 
¿Qué palabras faltan en la línea 22?  
A mucha satisfacción 
B muchas sorpresas 
C muchos problemas 

Tekst 6 

2p 22 Welk kopje hoort bij welke alinea? 
Schrijf in de uitwerkbijlage achter het nummer van de alinea de letter van 
het bijbehorende kopje. 
Let op: je houdt één kopje over. 
a Costes para la sociedad 
b Efectos para Europa 
c Peligros para la salud humana 
d Riesgos para la naturaleza 

Tekst 7 

1p 23 Lees alinea 1. 
 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met de inhoud van de tekst.
1 Alle tradities in de kerstperiode in Spanje hebben te maken met 

bijgeloof. 
2 Volgens de Spanjaarden brengt het dragen van rood ondergoed op 

oudejaarsavond geluk. 

1p 24 ¿Qué se dice en el párrafo 2 sobre la tradición de llevar ropa interior roja? 
Se dice 
A que en la Edad Media era popular llevar ropa roja en invierno. 
B que hay diferentes explicaciones sobre el origen de esta tradición.  
C que la gente no tiene ni idea del origen de esta tradición. 

1p 25 ¿Qué palabra falta en la línea 14? 
A el experimento 
B el problema 
C la prohibición 
D la solución 


